



El día de la Prensa Católica

Oración, propaganda, colecta

En todas las diócesis de España se viene celebrando anualmente el llamado «Día de la Buena Prensa», que tiene lugar el 29 de junio, festividad de los Apóstolos San Pedro y San Pablo, con el conocido programa de oración, propaganda y colecta. La experiencia ha demostrado la enorme gravedad del daño causado a la religión, a la patria y a la familia en los pasados años por la difusión de la literatura pornográfica y disolvente, sobre todo entre los jóvenes y las masas populares. Es urgente el preservar al pueblo fiel e ilustrarle además sobre la necesidad de fomentar y proteger las buenas lecturas y la buena prensa, ya que está vivo el recuerdo de los enormes estragos causados por el marxismo con la nefasta doctrina que difundió entre las masas populares por medio de una prensa pagada por los entros internacionales y dotada de grandes resortes de difusión y captación de prófugos.

Tal vez no falte quien diga que hoy no existen ya por fortuna aquellos periódicos anticristianos y antipatrióticos. ¡Ojalá sea esto verdad duradera, y no vuelva a levantar cabeza en España tan funesta e inmunda prensa!

Uno de los medios más eficaces para impedir la resurrección de la bien muerta prensa socialista, venal y calumniadora, es hacer una prensa buena, fuerte y prestigiosa. Por eso es un deber atender hoy más que nunca a las necesidades de los periódicos católicos a fin de que mantengan con vigor los principios que han salvado con su sangre y su heroísmo nuestros bravos soldados, admirablemente dirigidos por nuestro providencial Caudillo y evidentemente protegidos por el favor divino.

El día de San Pedro se celebrará por disposición del Episcopado el Día de la Prensa Católica, y todos los buenos españoles deben responder al llamamiento de la Jerarquía.

Las proposiciones franco-inglesas a Rusia

En Moscú suponen que la respuesta del Kremlin es negativa

MOSCU.—El comisario soviético de Asuntos Extranjeros ha recibido recientemente a los embajadores de Francia e Inglaterra, y enviado especial británico Strang. Se considera seguro que Molotov ha entregado a sus visitantes la respuesta oficial del gobierno soviético a las proposiciones franco-inglesas de ayer.

Dados los términos en que se encontraba concebido el último comunicado soviético, publicado por los

periódicos de Moscú, se supone que la respuesta de Kremlin es negativa.

En los círculos políticos se estima que las negociaciones han llegado a un punto en que se hace preciso adoptar una solución, pues parece estar claro que han fracasado las tentativas de Inglaterra para atraer a los soviéticos a su política de cerco mediante algo con ese objeto sus primitivas proposiciones.

Acuerdo entre Francia y Turquía

En Extremo Oriente sigue el Japón firme: Próximo viaje de Ciano, ministro de Negocios Extranjeros de Italia, a España

El asunto del día es la firma simultánea en París y Ankara del pacto entre Francia y Turquía, de ayudarse mutuamente. Este pacto es semejante a que hace poco tiempo se firmó entre Turquía e Inglaterra. Ismet Inome y Bonnet declaran que hay perfecta inteligencia entre sus dos países. Turquía tomará posesión del Sanykud, de Alejandreta el 22 de julio. El Pacto no va dirigido contra ninguna tercera potencia en particular. Francia no renuncia a sus prerrogativas de mandataria sobre Siria y Líbano. Por lo demás, la situación militar francesa en el mar Mediterráneo es poco halagüeña por la enorme potencia marítima de Italia y esto a pesar de su inteligencia con Turquía.

PARIS.—Esta mañana ha tenido lugar en el Ministerio de Negocios Extranjeros, la firma del pacto franco-turco de asistencia mutua. Al acto que se celebró en el salón verde, asistieron por parte de Francia el ministro del Exterior, M. Bonnet; el subsecretario general del Quai d'Orsay, M. Leger; el jefe de Gabinete del ministro, M. Lasserre; Director de Asuntos Orientales y demás altos funcionarios; y por parte de Turquía el embajador de esta potencia, rodeado de sus principales colaboradores. La firma del pacto se realizó con arreglo a los ceremoniales en uso para casos semejantes.

El pacto consta de los siguientes documentos: El tratado propiamente dicho conteniendo el compromiso mutuo, cuyos dos puntos fundamentales se exponen más adelante. Un protocolo, dos anexos y varios legajos complementarios.

En el pacto se estipulan como obligaciones fundamentales:

Primera.—Los dos Gobiernos se comprometen solemnemente a prestarse ayuda con todas sus fuerzas militares y económicas, en caso de agresión por parte de tercera potencia.

Segunda.—Dicho acuerdo se orienta a un mejor equilibrio del sistema de seguridad mediterránea y el equilibrio inter-europeo.

Añádese la cláusula suplementaria declarando que el pacto no va dirigido contra ninguna potencia de terminada.

Concluida la firma, el ministro francés del Exterior, M. Bonnet, pronunció una alocución, manifestando que el acuerdo concertado era de una parte la feliz conclusión de cuantas diferencias pudiesen existir entre los países contratantes y la reanudación consolidada de una amistad secular, y de otra parte una negociación satisfactoriamente conducida de manera paralela a las sostenidas entre Londres y Ankara, que han desembocado en un pacto anglo-turco,

— Maestros de la Nueva España —

Por el P. Enrique Herrera Oria, S. J.

Con la toma de Madrid, la paz ha vuelto a la ciudad que estaba entre las garras de los rojos. Ha llegado el momento de la reconstrucción material y espiritual de Madrid. Un grupo de maestros, conscientes de su misión en los actuales momentos, se prepara para educar a las nuevas generaciones conforme al espíritu del Movimiento. La España nueva es dinamismo y tradición, es religión y Patria. Sin religión no hay Patria. Y lo fundamental de la Patria en la época imperial fué la religión de los educadores del pueblo. Pero los maestros, muchos de ellos al menos, llenos de buena voluntad, se encuentran con el gravísimo problema de que su instrucción religiosa sigue deficiente. Uno porque nunca la estudiaron en las Escuelas Normales, y otros porque la organización de éstas en el aspecto religioso fué muy deficiente.

Los maestros saben que deben explicar bien la religión, y que para explicarla hay que saberla. Sin ideas claras y sin cierta profundidad de conocimientos, sería muy difícil transmitir éstos a los niños. En Madrid un grupo de maestros ha resultado valientemente, con el mismo espíritu que los soldados han luchado en las trincheras, luchar también para adquirir conocimientos religiosos. Ellos mismos han propuesto el plan. Ellos mismos se han cometido a unos cursos serios de su futura religiosa.

Unos 150 maestros de Madrid, entre ellos la mayoría de los directores y directoras de Grupos escolares y escuelas graduadas e Inspectores del Estado, y hasta el mismo director de la Escuela Normal, asisten a dos horas diarias de clases de Religión sobre el Dogma, clase, decimos, no conferencias. Nada de espectacular; una verdadera clase con su programa y su libro de texto, con su estudio de la cuestión, tesis bien formuladas, pruebas claras y contundentes, solución de las dificultades. En total al mes unas 50 clases.

Pero esto que se está haciendo no es más que un comienzo, la materia de este mes, o sea el Dogma, corresponde prácticamente al Credo. Más adelante, durante otro par de meses habrá que estudiar los tratados de Gracia y Sacramentos, y en otros dos, la Moral, y en otro la Liturgia y Apologética. Es de ver a los maestros asistentes, lápiz en mano, tomando sus notas con los de mayor edad. Hay algún educador de gran categoría en España, que con su setenta asiste a las clases de Religión. Son 150 los que asisten, pero ha habido que cerrar la matrícula, a pesar de lo cual en el mes de julio próximo habrá que organizar otro curso también de Dogma para los que no han podido asistir al primero. Ese es el camino para educar a la Nueva España. Antes de enseñar Religión con valentía aprenderla.

: S. E. el Jefe del Estado en El Ferrol :

El Generalísimo se ve obligado a hablar varias veces

Impresiones de la jornada

EL FERROL DEL CAUDILLO.—Fué tal la impresión que produjo ayer al Generalísimo el homenaje rendido por su pueblo, que en muchas ocasiones atomaron lágrimas a sus ojos, ocurriendo lo propio a su señora, que con el Caudillo, presenció desde los balcones del Ayuntamiento la grandiosa manifestación popular.

Su Excelencia recorrió a pie las principales vías de la población; siendo aplaudido y vitoreado con enorme entusiasmo por el público.

A la comida celebrada en Capitanía concurren los ministros, ministros, generales y autoridades locales.

Después del almuerzo, el Caudillo embarcó en el torpedero «Número 9» y recorrió la bahía. En el arsenal admiró la maqueta que representa el proyecto de ampliación de la zona industrial de aquí. Siguidamente se dirigió al buque minador «Vulcano» desde el que pronunció un discurso.

A las siete menos cuarto de la tarde se trasladó al faro de Mirás. La carretera, desde El Ferrol, estaba ver-

daderamente sembrada de flores, convertida en una alfombra. La gente ofrecía en todos los pueblos del trayecto una gran cantidad de flores. Este homenaje popular, desde El Ferrol hasta el faro ha sido el mayor que se ha tributado a persona alguna en Galicia. La legada al faro constituyó otro acto de entusiasmo por parte del público que se congregó a la entrada. El Caudillo cenó en la intimidad.

Por tres veces habla el Caudillo

Obligado por el entusiasmo de sus paisanos, tuvo el Generalísimo que dirigir su elocuente palabra. Una en la plaza del Ayuntamiento, otra en el glorioso minador «Valero» el baquito que derrotó en Bilbao al «José Luis» y, finalmente, en la academia de maquinistas. Vamos a construir—dijo—una España que aprecie el trabajo honrado del obrero y del técnico. Nuestra organización tendrá un sentido cristiano, porque esta es la base de nuestra grandeza.

Para que la Patria sea fuerte y libre, se necesita la cooperación de todos los españoles, se necesita que haya en España unidad, fe y disciplina. Nosotros tenemos el deber de dar trabajo y cumpliremos esta palabra. Vosotros tenéis la obligación de poner generosamente nuestro esfuerzo, para que el rendimiento del trabajo sea el máximo posible. Una estrecha colaboración pedía ya en el siglo pasado el Papa León XIII; pero su voz no la quisieron oír patronos ni obreros; cayó en el vacío, porque era la religión católica la que había abolido la esclavitud y a la que nadie quería escuchar. Y a este tenor siguieron brotando de sus labios palabras llenas de fervor patriótico que fueron frenéticamente aplaudidas.

El crecimiento de la fuerza aérea italiana alcanza también el terreno comercial, como lo demuestra el hecho de que por cada 145 servicios semanales que realiza la Compañía italiana «Ala Littorio», sólo practica 21 la «Air France».

Italia y el pacto turco franco

ROMA.—Los periódicos de esta capital critican con dureza la actitud observada por Francia, al concluir el pacto firmado hoy con Turquía y porque se cede a esta última potencia el Sand Jiskada de Alejandreta, violando los compromisos anteriores de Francia.

Nuestro embajador en el Vaticano habla del cariño del Santo Padre hacia España

GRANADA.—El embajador de España en el Vaticano, don José Yanguas Messia, ha salido esta tarde para Gibraltar, donde embarcará para Italia. Antes de partir, ha hecho las siguientes manifestaciones:

«La disposición de Su Santidad hacia España es en extremo paternal, cariñosa y comprensiva. Lo fué siempre, desde el momento en que nuestra Patria emprendió su cruzada de liberación. Eso ha podido comprobarlo personalmente, durante casi un año, en que me cupo el honor de mantener con Su Santidad Pío XII relación muy estrecha, dado su carácter de secretario de Estado. Esa actitud de benevolencia y de simpatía hacia nuestra causa, se ha demostrado, además, con la acogida del actual Pontífice a la Misión extraordinaria que estuvo en Roma, presidida por el señor Fernández Cuesta, y recientemente con sus palabras dirigidas al excelentísimo señor ministro de la Gobernación, a la Misión militar y a los legionarios españoles que le visitaron. No hay que olvidar tampoco el mensaje radiado de Su Santidad a España y las manifestaciones que hizo en la audiencia concedida a los miembros de la colonia española que fueron a expresarle el testimonio de su reconocimiento.

Tengo la plena convicción de que el actual Pontífice será un gran Papa para la cristiandad y para España».

Refiriéndose a la situación internacional, ha dicho lo siguiente:

«Aun cuando vivimos momentos críticos y la tensión entre los pueblos se define cada día con mayor fuerza, yo, sinceramente, no creo en una conflagración. Todas las naciones están convencidas de lo que eso significaría para Europa y para el mundo entero. Creo que el sentido de la responsabilidad—último y definitiva barrera de los gobernantes por trívulos que algunos de estos parecen—evitará la catástrofe y hará que se llegue a un punto de conciliación, inspirado en soluciones justas».

Con arreglo a las convenciones fundadas en 1919 y a los compromisos adquiridos ante la Sociedad de Naciones, Francia sólo tenía sobre dicho país un derecho de mandato, que no le autoriza en forma alguna a disponer de la independencia del mismo como ha hecho, sacrificando a Turquía para servir su política anti eje.

Colaboración italo-japonesa en Tient-sin

TOKIO.—Ha recibido en Tient-sin el general comandante en jefe de las fuerzas navales japonesas al contratante jefe de las fuerzas navales italianas en el Extremo Oriente, recibiendo de éste la promesa al Japón de una absoluta colaboración en los asuntos del norte de China.

TOKIO.—En el Extremo Oriente sigue dando el Japón el espectáculo de una firmeza inquebrantable, mientras ocupa Switow último puerto que ofrecía la posibilidad de abastecimiento a las fuerzas chinas.

TIENT SIN.—El abastecimiento en la ciudad continúa difícil y esta ción por la rigurosidad con que se lleva el bloqueo. Ayer entró en la ciudad únicamente el 15 por ciento de carne de la cantidad que entra ordinariamente, y el 25 por ciento de legumbres y verduras.

3 Minutos de Religión

EUCARISTIA

La presencia real de Cristo En la disciplina del Arcado

No se puede dudar, ni tergiversar la verdad. El arcano respecto de la Eucaristía es un argumento clarísimo de la fe de los Padres en la presencia real de Cristo en el Sacramento. Si creyeran que en las especies de pan y vino había un mero símbolo, una mera figura del Cuerpo y Sangre de Jesucristo ¿qué venía a su tela y el disimulo? ¿Qué dificultad habría en decir a los catecúmenos: aquí tenéis un pan que representa a Jesucristo, pan vivo que bajó del cielo. Este vino es imagen de su Sangre? Esto sería lo natural y sencillo. Y, sin embargo, el lenguaje de los Padres es totalmente opuesto.

Véase, por ejemplo, como habla Orígenes. Después de explicar en la homilía sobre el Levítico (10 SS.) cómo el Sumo Sacerdote de la antigua Ley rociaba el propiciatorio con la sangre del becerro inmolado, recuerda a los oyentes que Cristo nos reconcilió con el Padre por su propia sangre, y continúa de esta manera: «Esta es la sangre del verbo, de aquél que dijo: «Este es mi cuerpo; la que será derramada por vosotros en remisión de los pecados». Ya conoce el que está imbuido en los misterios la carne y sangre del Verbo de Dios, no nos detengamos en aquellas cosas que son conocidas a los que las saben, y no pueden ser manifestadas a los que las ignoran».

Lo que Teodoro dice en general: «De los misterios, (esto es, de los Sacramentos) hablamos con obscuridad a causa de los iniciados «salta a la vista que era más necesario tratándose de la presencia real del Cuerpo y Sangre de Cristo bajo las especies de pan y vino. No puede darse en este punto cosa más curiosa y original que el modo disimulado de hablar que emplea San Epifanio en su obra Anacoreto: Levantóse el

Salvador en la cena, y tomó en sus manos estas cosas y dadas las gracias dijo: «Este es mi cuerpo».

A este plan obedecía también el dividir la Santa Misa en una parte concedida a los catecúmenos (misa de los catecúmenos) y otra reservada a los fieles bautizados: cuando empezaba ésta, decía el diácono: «retiraros catecúmenos».

Cualquiera ve que tal reserva ni tenía ni podía tener más fundamento que la fe vivísima de la iglesia en la presencia real de Cristo en la Eucaristía.

Tarsicio, martirizado por los paganos, a quienes se recela revelar el secreto, cuando llevaba a los catecúmenos a la Eucaristía, muere abrazado a ella, porque, como elegantemente cantó San Dámaso en la inscripción de su sepulcro, más quiere ser despedazado, que «enfregar a los perros rabiosos los miembros celestes» de Cristo.

Los miembros celestes de Cristo eran los que no consentía que fuesen profanados. Es, pues, completamente fútil (tópica dice el concilio de Trento) la tergiversación de los herejes calvinistas que tuercen el sentido natural de las palabras de Cristo: Este es mi Cuerpo, esta es mi Sangre. Como si tuviera de ante de los ojos lo que había de decir los Calvinistas, Macario Magno, autor de principio del siglo IV, estampó estas palabras: Dijo (Cristo) Este es mi cuerpo: Luego la Eucaristía no es figura del Cuerpo y Sangre como algunos estúpidamente han tonteado, sino real y verdaderamente la Sangre y Cuerpo de Cristo. «V. Para Spic. Solem, II, 548; y PG, 10, 1374». Y añadió: No hay nadie que no preste fe a sus palabras (las de Cristo), porque el que no cree que son verdaderas (tal como sueñan) ha perdido enteramente la fe y la salvación.

Florentino Ogara, S. J.

Desde Donjimeno

Salvio Santamaría Rodríguez

¡PRESENTE!

Víctima de un accidente automovilístico ha dado su vida por Dios y por la Patria el soñado de 24 años, Salvio Santamaría Rodríguez, en la que su Patria chise, Donjimeno, llora y espera con ansias el cadáver que sus queridos padres traen de Segovia a su pueblo natal para que aquí, después de recibido y llorado por todos, se le dé cristiana sepultura en el cementerio de este pueblo.

El viernes 16 del actual, a la puesta del sol, llega a su morada el malogrado y bravo soldado Salvio Santamaría Rodríguez.

¡Grande es la emoción de todo el pueblo! Lentos en confusiones entre familiares y todos los vecinos a tu triste llegada.

¡Dios se tenga en el sitio de los escogidos! Tristes los ánimos por tan funesto desenlace, proceden todas las jóvenes de este lugar a rendir su último tributo al bien llorado y colorado: sobre su caja el ramo de palmas que habían confeccionado durante el trayecto de la llegada.

No fué menos el ingenio, ni el deber patrio de la muy digna y señora maestra de esta Escuela nacional, doña Marcelina Díez, que acompañó con los niños y niñas de su escuela, bien formados, portadores de las banderas nacionales, llevando una bandera el distintivo de lazo negro.

A la misa de entierro las jóvenes colocan en el catafalco del héroe una corona bien confeccionada y dirigido todo por la antes dicha señora maestra.

¡Dichoso pueblo, que has sabido rendir el último tributo a tu glorioso caído!

¡Admirables padres que han sabido con resignación cristiana llorar la pérdida de un ser tan querido!

¡Dios les ayude y conforte en tan justo dolor!

Vaya en estas mis líneas el más sentido pésame para todos los familiares, en particular a sus queridos padres y atribulados hermanos.

No debo olvidar al muy digno parroco, don Agustín García Cepa, que ha sabido rendir culto a un héroe de su Patria y parroquia que regenta y ha puesto en práctica una de las Obras de Misericordia, cual es «Consolar al triste», como lo demuestra el hecho de acompañar a los padres y a los restos del glorioso héroe desde Segovia a su última morada.

¡Gloria a los caídos!
¡Viva Franco!
¡Viva Cristo Rey!

Rito Rodríguez,

Francia compra en América material de guerra por valor de 21 millones de dólares

WASHINGTON.—El Departamento de Estado ha publicado el número de licencias de exportación concedidas durante el mes de mayo. En primer lugar se mantiene Francia que ha adquirido aeroplanos militares y accesorios por valor de 9.493.683 dólares; viene después y por primera vez como gran adquirente Australia con aeroplanos y material de guerra por valor de 4.428.811 dólares; el tercer lugar lo ocupa Holanda con aeroplanos por valor de cerca de dos

Los judíos en los Estados Unidos

La Comisión del Congreso de Washington ha vuelto a oír al general de la reserva van Horn Mosley, que ha hecho revelaciones sobre los planes revolucionarios de judíos y comunistas en los Estados Unidos. El presidente de la Comisión quiso reducir el interrogatorio a ciertas preguntas, sin duda con el fin de desvirtuar las declaraciones del general; pero éste le preguntó irritado si la Comisión no tenía interés en descubrir los planes subversivos de ciertos círculos. «Si es así, dijo, yo me encargaré de que el pueblo los conozca y juzgue por sí mismo de la situación. El jefe del Estado Mayor General, Craig, ha sido advertido repetidas veces de las maquinaciones judías y se ha enterado también de ellas por los informes del oficial de reserva James Cambell. Craig ha intervenido más de una vez con éxito gracias a los informes recibidos y también el servicio de espionaje del ejército concede gran importancia a estos informes; pero, desgraciadamente, no le está permitido al ejército mover un sólo dedo para proteger a los americanos de sus enemigos interiores». Mosley siguió excitadísimo: «Roosevelt haría mejor en servir al ejército para combatir el comunismo en el propio país, en lugar de fraguar planes para combatir a Alemania. La peste comunista que hoy invade a los Estados Unidos, podría curarse pronto si la Casa Blanca quisiera: no necesita más que autorizar al ejército para poner coto a los manejos de los judíos. América se ve ante varios problemas urgentes y el de más urgencia es combatir una agitación», extendida de punta a punta, que trata de envolver al país en una guerra, y echar a todos los judíos y comunistas de los cargos públicos que ocupan. El partido comunista de los Estados Unidos no tiene sólo 100.000 afiliados, como se dice; sino 6 millones, a los que además se unen otros tantos emigrantes extranjeros, siempre dispuestos a hacer causa común con los comunistas.

Un rabino judío, contrabandista de drogas heroicas

Ante los Tribunales de Justicia se está viendo la causa seguida contra el Gran Rabino de Brooklyn (Nueva York) Isaac Leifer, acusado de contrabando de drogas heroicas, en un ómnibus de otros dos cómplices, llamados Kantorwitch y Gottleiner. Como todos recordarán, en el mes de julio del año pasado, el Rabino de Brooklyn, fué detenido por la policía francesa en el Boulevard Saint Germain. El taxi que utilizaba, llevaba cincuenta ejemplares del Talmud y algunos otros libros con caracteres e hitos en lengua hebrea. Al ser desempquetados en la Comisaría, pudo descubrirse que en el interior de muchos de aquellos libros habían sido ocultados nada menos que seis kilogramos y ciento cincuenta gramos de heroína.

Los judíos confesaron que no sabían nada de este asunto, cosa natural en ellos, alegando que los tales libros les habían sido entregados por un hermano de raza, de nombre Jacob, para que los llevaran a América.

millones de dólares. En total se concedieron licencias cuyo valor se aproxima a los 18 millones de dólares.

En los cinco primeros meses del año actual Francia ha adquirido en América material de guerra por unos 20 millones de dólares e Inglaterra por cerca de 15 millones.

ca. Más tarde se descubrió que fué el propio Rabino Isaac Leifer, quien preparó los libros para transportar en su interior tierra sagrada de Palestina. Pero la sfigeza no ha servido de nada y, a pesar de la intervención de un abogado también judío, se espera que los tribunales no se crean este cuento tan bonito como falso.

Influencia judía en la prensa inglesa

El Deán Inge, que lo fué en la catedral de San Pablo de Londres, ha escrito un artículo en el que acusa a los judíos de aprovechar su influencia en el Parlamento y en la prensa inglesa para empujar a Inglaterra a una guerra contra Alemania. A esta acusación han contestado el «News Chronicle» y el «Daily Telegraph», diciendo que ningún periódico inglés se deja influir por presiones extrañas, ni siquiera de aquellos que constantemente los utilizan para su publicidad. A esto ha contestado Inge: «Un miembro del Parlamento me ha dicho que los judíos ejercen una fuerte presión sobre los diputados para que se opongan a toda política de paz con Alemania, y un periodista me dijo también que, al deslazararse su periódico por la política de aproximación anglo alemana, le amenazaron las casas judías con retirarle los anuncios, si no desistía de esa campaña. El peligro de guerra no viene de Alemania ni de Italia, sino de Inglaterra. Los rojos están furiosos de que se les haya hecho fracasar su plan revolucionario y, aunque combaten aparentemente el rearme, hacen todo lo posible por provocar una guerra con los Estados autoritarios, siendo apoyados en este intento por los judíos. ¿Existe acaso algún motivo para suponer que Alemania quiera dominar al mundo por la fuerza o atacar a Inglaterra o a Francia? Todo lo que Hitler ha hecho hasta ahora es reunir los trozos de Alemania que los aliados le quitaron en 1919».

Inge es uno de los ingleses más conservadores, pero enemigo de los «tory jingoes» como Churchill, Eden, Cooper, etc.

El diario inglés «Action» cita a su vez un artículo de Hinnen Swifter, publicado en el «Forward», en el que dice: «Los propietarios de los periódicos ingleses se guisan hoy por la sola idea de sacar el mayor beneficio posible de su empresa. Es inconcebible hasta qué punto los anunciantes les imponen sus puntos de vista políticos».

Roneo Unión Cerrajera, S. A. MONDRAGON

Fábrica Nacional de Muebles de Acero para oficina, se complace en comunicar a su distinguida clientela que ha conferido su representación Exclusiva para la Región Centro (provincias de Madrid, Toledo, Ciudad Real, Guadalajara, Soria, Cuenca, Segovia y Avila) a don Luis Asín, con domicilio provisional en Almagro, 28, y teléfono 43811, a quien pueden dirigirse para sus consultas y demandas.

Descubrimiento de una necropolis de la Edad de Piedra en Cerdeña

ARZACHENA.—El término de Arzachena riquísimo en hallazgos arqueológicos y prehistóricos, tanto es así que, diversos hombres de ciencia han venido deteniéndose muchos días con objeto de compilar el mapa arqueológico de Arzachena. Ultimamente el maestro Ruzutti descubrió el único «dolmen» o tumba druidica encontrada en Cerdeña y precisamente en estos días ha descubierto un cementerio de la Edad de Piedra en la localidad llamada «Li Muri» a seis kilómetros del pueblo

de Arzachena. Al excavar una de las tumbas se han encontrado armas y objetos de sílice y de otras piedras durísimas pero ninguna de metal. Las tumbas restantes se han dejado intactas con objeto de realizar nuevos estudios.

El abastecimiento de harinas está asegurado

«Respecto a la reducción de producidos harineros, nada hay todavía en concreto. Hay sin embargo, la creencia de que antes de finalizar la actual campaña, se tomarán medidas a este respecto, si bien no se sabe si se volverá a la molienda normal o si se seguirán haciendo elaboraciones con rendimientos hasta el 85 por ciento, lo cierto es, que el consumo anheja ya el día en que se tome una determinación y se vuelva al pan blanco».

Con respecto al abastecimiento de harinas, dice el «Diario Regional» de Valladolid.

Continúa la actividad de nuestra fabricación harinera utilizando trigo argentino que parece seguirá recibiendo hasta el próximo mes y envíos de algunas provincias próximas que, por circunstancias especiales, han sido destinados para molinarias en las fábricas vallisoletanas.

Desde luego, con unas y otras entregas, el abastecimiento está asegurado hasta la próxima cosecha.

V el negocio de harinas corresponde a la actividad indicada. La demanda continúa animada y, para satisfacerla en lo posible, también las facturaciones se hacen con más amplitud y normalidad que hasta la fecha venían realizándose.

Las cosas van, poco a poco, encaminando en vías de normalidad. Los fabricantes de harinas ya han sido autorizados para disponer libremente de las existencias que habían de tener a disposición de la Junta Provincial de Abastos, destinándolas al abastecimiento de sus zonas.

Francia anexiona Alejandreta a Turquía

PARIS.—Ha sido firmado el acuerdo de asistencia franco-turca quedando firmado a esta misma hora en Ankara otro acuerdo de anexión de Alejandreta a Turquía.

Con este último, los intereses de Francia sufrirán un considerable menoscabo, para pagar de algún modo la amistad que le ofrece Turquía, y que París considera tan necesaria para la estabilización de las relaciones democráticas europeas.

PARIS.—Toda la prensa francesa dedica hoy sus columnas a comentar la trascendencia del acuerdo franco-turco que reguila de una manera estable y definitiva la convivencia amistosa de ambos países en el terreno político.

Varios periódicos ponen de relieve la trascendencia que el acuerdo tiene para los intereses europeos en el Mediterráneo oriental y para la consecución de un statu quo en el Mediterráneo.

San Francisco y Santa Catalina principales de Italia

ROMA.—Con un «breve» apostólico el Papa ha declarado a San Francisco de Asís y Santa Catalina de Siena patronos principales de Italia. Esta es la sanción eclesiástica a una realidad que estaba ya en el ánimo de los italianos y constituía una tradición.

Con motivo de la celebración del centenario de San Francisco que tuvo lugar en Asís en 1935, el Gobierno y el Régimen participaron junto con el pueblo en la exaltación del más santo de los italianos y del más italiano de los santos. En cuanto a Santa Catalina de Siena, ninguna figura era más digna de ser puesta como modelo a las mujeres de Italia que la de esta jovencita de palabra de fuego y corazón viril.

de Arzachena. Al excavar una de las tumbas se han encontrado armas y objetos de sílice y de otras piedras durísimas pero ninguna de metal. Las tumbas restantes se han dejado intactas con objeto de realizar nuevos estudios.

Sección Religiosa

SANTORAL

JUNIO

25

DOMINGO

IV de Pentecostés Santos Quijilermo Eloy, ob.; Antidío, Lucía, Febronia, virgen; Próspero, Adelberto, confesor.

La misa y oficio divino son del domingo IV después de Pentecostés, con rito semi doble y color verde.

Patronato de Sonsoles

Sonsoles.—Se celebra en el Santuario de Sonsoles la fiesta natural que dedica su Patronato a la Santísima Virgen.

A las nueve y nueve y media misas rezadas, en las que podrán recibir la santa comunión los fieles que lo deseen.

A las diez y media misa solemne con sermón a cargo de don Baldomero Jilóñez Duque.

A lo seguido procesión por el recinto del Santuario.

Por la tarde, a las seis, exposición del Santísimo Sacramento, oración, rosario, reserva y Salve a la Virgen, cantada por el pueblo.

Patronato de Santa Teresa de Jesús

La Santa.—Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general. Por la tarde, a las siete y media, los cultos de costumbre, precisando el R. P. Fabián de San José.

Cultos en San Antonio

Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión. Por la tarde, a las cinco el ejercicio de costumbre.

Mes de Junio

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración dedica sus cultos del mes al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M. estación, rosario, ejercicio del día y reserva.

—San Juan.—Por la tarde, a las ocho, ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús.

Parroquia de San Juan

Misa parroquial a las ocho y media. A las diez y a las once y media.

SANTORAL

JUNIO

26

LUNES

Santos Juan, Pablo, Vigilio, Pelayo, Sa vio y Superio, An telmo, ob.; M jencio, cf. David, erm. Per severanda, virgen.

La misa y oficio divino son de San Juan y San Pablo, con rito doble y color encarnado.

Patronato de Sonsoles

San Pedro.—Por la mañana, a las nueve, solemne funeral por los hermanos difuntos del Patronato, en la Parroquia de San Pedro.

Santo Cristo de las Batallas

Mosén Rubi.—Se celebra solemne Triduo en acción de gracias por la terminación de la guerra.

Por la mañana, a las siete, misa ante la milagrosa imagen. Por la tarde, a las 7, exposición de S. Divina M. estación, rosario, sermón por don Robustiano Pérez Arroyo, parroco de San Pedro, ejercicio del Triduo, bendición y reserva.

Segunda subasta

con rebaja de precio, de la casa número 11 de la calle de Eduardo Marquina, de esta Ciudad, para el día 30 del corriente a las cinco de su tarde, en el despacho del Procurador don García Riera, San Segundo, 36, donde podrá verse y examinar el pliego de condiciones.

Fiebres palúdicas

Producen pronto alivio y curación

Píldoras de la Cruz Negra

Venta en todas las Farmacias

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, e' que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrija con multa de 50 a 500 pesetas.

Balneario de Ledesma Gran Hotel. Reumatismo todas sus formas en ciático, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billetes ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

- Sección de Puericultura... { Preescolares... Miércoles a las once.
Escolares... Martes y sábados.
Lactantes... Lunes y viernes a las once.
Maternología... Jueves a las once
- Consulta de Oftalmología... { Miércoles a las cinco.
de Garganta, nariz y oídos... Martes y viernes a las cinco.
de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.
- Dispensario antivenéreo... { Hombres... Diaria de ocho a diez de la mañana.
Mujeres... Martes, miércoles y sábados, 5 tardes.
- Vacunación antirrábica Diaria... { Mañana a las nueve.
Tarde a las cuatro.
- Las demás vacunaciones... Diaria de once a una.
- Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.
- Recepción de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
- Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallen nombre del enfermo e investigación deseada.

2.º Las ropas a desinfectar se recogen e domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director: Fernando Chacón

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

Línea Madrid-Avila-Salamanca

Salida de Madrid a las 9 y a las 16 pasando por Avila a las 12 y a las 19. Salida de Salamanca a las 7 y a las 14 pasando por Avila a las 10 y a las 16'30

Salida de Avila para Segovia a las 7 de la mañana del Hotel Jardín. Salida de Segovia a las 16'30 y llegada a Avila las 19.

Lea V. "El Diario de Avila,"

TRATE V. SU ESTOMAGO

CON

ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de su enfermedad estomacal.

No se trata de un tratamiento más a ensayar. ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas.

Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc., etc., tienen su mejor tratamiento en este producto.

Es, además, el medicamento estomacal que

NUNCA PERJUDICA

Frasco, pesetas 5'80

Impuestos comprendidos. Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias. En Avila: Farmacia de Paradinas.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 4 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, prácticas de neumotórax.

Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: tensiones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.



Anemia · Clorosis Inapetencia,

tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídale en farmacias.

CIRUGIA DE GUERRA

del laureado doctor,

DON MANUEL GÓMEZ DURÁN

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trecientas páginas con cien grabados impresos en dos colores.

Primera obra de este carácter que se publica en el mundo

CIRUGIA DE GUERRA

Dos tomos del ilustre doctor

GOMEZ DURAN

25 pesetas cada tomo

CARRETERIAS

buenos teleros y mozos les servirá el abriente de maderas, Pedro Carra, Esquivel (Logroño)

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquellas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

Centros Oficiales

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una

Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Mañana de 9 a 2. Banco de España, hora de Caja, de 9 y media a 1 y media

Plantación, de 10 a 2. Palacio Epl. de 11 a 2. Obras Públicas de 10 a 2. Banco de España hora de Caja de 9 y media a 1 y media

Plantación Católica Avila de 10 a 1 y media. Quijano Militar de 11 a 2. Caja de Reserva de 10 a 1 y media. Valdeonos, horas de conferencias de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación de Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2.

Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 10 a 12. Caja de Previsión Social, de 8 a 2. Sesión e Inspección de Primeros Excepcionales, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 15 a 1. Audiencia de 15 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 media. Instituto Nacional de Seguros de Enfermedades (Secretaría), de 10 a 1. Tribunal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 10 a 21. Fiscalía de la Violencia, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sesión Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 6 y de 17 a 19. Distrito judicial de 9 a 2. Delegación de Orden Público de 9, 14 y de 16 a 21. El Ilmo. señor Delegado recibe diariamente de 10 a 12.

En interés del mejor servicio, se agradecerá que los donativos que hagan los españoles residentes en el extranjero, así como los extranjeros para Auxilio a Poblaciones Liberadas, sean preferentemente en especie.

CAZA

Arriendo cotos por tanto alzado o por piezas cazadas. Necesito cazadores laceros bicheros o con cepos.

Amador Felipe

San Pablo, 26. Teléfono 2210 Salamanca.

Mesón de Paredes, 84. Tel. 70523 Madrid.

Publicidad R. F. L.

REUMATICOS!

Si queréis estar rápidamente vuestra dolencia aliviada os recomiendo el Tratamiento antirreumático "KARMEL", de modo que todos los reumáticos os curéis.

Servicios de Correos y Telégrafos DE AVILA

Horario

CORREOS	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a once.
Apartados oficiales	de diez a doce y de diecisiete a dieciocho	
Lista, Apartados y venta de sellos		
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a dieciocho	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Caja de Ahorros	de diez a trece y de diecisiete a dieciocho	Los domingos y días festivos no hay servicio.
Cirol postal	Des diarios: el primero a las nueve y media día y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Repartos de correspondencia a domicilio		
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a once, excepto los domingos y días festivos.	
TELEGRAFOS		
Servicio de telegramas	Permanente	
Cirol telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 18'30.	

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lauro, plomo u otro sistema análogo; la dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos las notas de carácter usual.

En el reverso de toda clase de objetos des hiladas a circular por Correo, deberá indicarse el contenido en nombre, apellidos y domicilio, en caracteres sencillos, aunque claros y precisos.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

JEFATURA PROVINCIAL

El nuevo jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Alberto Rodríguez Cano, nos comunica en atenta carta haberse posesionado de su importante cargo, de lo que ya informamos ayer a nuestros lectores. Le reiteramos nuestro cordial parabién y nos ofrecemos a la re-

cíproca, con el más ferviente deseo de cooperar a la realización de los altos fines que persigue hoy la nueva España, íntimamente comprometidos en los altos ideales que nos son comunes a todos los buenos españoles. Para ello pone nos incondicionalmente a su disposición las voluntades de este pe-

riódico con el que puede contar en cuanto le sea preciso para las funciones de su alto y difícil cometido.

Tenemos sumo gusto en insertar el enérgico manifiesto que, al posesionarse de la Jefatura, dirige al pueblo y camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

La tierra de España está regada por el sudor y la sangre de nuestros soldados y cubre miles y miles de héroes y mártires. Han muerto por hacer una España mejor y esto constituye mandato imperioso para nosotros. Por ese mandato, porque lo queremos intensamente y porque lo ordena el Caudillo, nosotros organizaremos un Estado fuerte y próspero y estableceremos el Imperio Español.

La educación de nuestra juventud en un amplio sentido religioso y militar unido a una mayor cultura y un deseo ferviente de progreso, la movilización de nuestras riquezas naturales como medio de que se mejore el nivel de la vida de las clases humildes, es el problema que vamos resueltamente a poner en ejecución. Para esto se necesita todo el sacrificio, la disciplina y el espíritu ardiente y combativo de todos los camaradas. El que tenga un momento de duda que se acuerde de lo que ha sucedido en España, que hemos estado a punto de perder nuestra independencia para caer en colonia de un Imperio asiático.

En marcha, pues, camaradas, España nos necesita a todos como necesitó a nuestros soldados en la hora de la guerra. Roguemos a la Santa que su espíritu nos guíe y nos ilumine. Camaradas: ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

El camarada jefe provincial, Alberto Rodríguez Cano.

Camaradas de Avila: Nuestro camarada, el secretario general, me encarga el servicio de ser vuestro jefe provincial y lo acepto con el buen ánimo que caracteriza nuestra disciplina.

En esta hora de triunfo empieza la labor más intensa: este es el momento de plasmar en realidades nuestro programa. Es enorme la tarea de sustituir a los hombres que ya no están entre nosotros; tenemos que improvisar muchas cosas, tenemos que transformar otras que la experiencia ha demostrado que no eran buenas. Tenemos sobre todo que cambiar nuestro tono de vida y de actuación ciudadana: cándoros mejor ímpetu, para no solo incorporar nuestro ritmo de progreso al de los pueblos prósperos sino para adelantarlo. Tenemos voluntad de Imperio y el Imperio se va por el prestigio de nuestra fuerza, de nuestra cultura y de nuestras riquezas y al prestigio se va por el trabajo intenso.

Que nadie diga que es patriota si su vida se desliza sin trabajar, porque la Patria necesita el esfuerzo de todos. Nuestro sentido heroico y castrense de la vida no admite disculpas; la consigna es ponerse todos a la tarea. Nuestras banderas en alto, marchando el paso firme de nuestras juventudes, es también un símbolo del avance de la nueva España. Que nadie se quede atrás si no quiere ser motejado de ma patriota y de traidor. Que nadie intente dificultar nuestra marcha porque perecerá aplastado.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Organizaciones Juveniles Femeninas

Se pone en conocimiento de las fichas, que próximamente se va a abrir un campamento de verano en esta provincia. Todas las que quieran tomar parte se pasarán por la Sección Femenina durante los días 24, 25 y 26 y horas de doce a una y medio para recibir informes.

La Regidora Provincial de O. J.

AUXILIO SOCIAL

Departamento provincial de organización del Servicio Social

Relación de las cumplidoras del Servicio Social que han de cumplirlo durante el mes de julio próximo con indicación de las instituciones a que han sido destinadas:

Delegación de Auxilio Social de Arenas de San Pedro

Josefa Vadillo Noya, María del Pilar Samaniego Fuentes, Antonia Sánchez Fuentes, Aurora Gallego Molina, Visitación Sánchez García, María Teresa Álvarez, Julia Sáez García, Juana Martín Sánchez, Valentina Romero Górriz, Pilar Fraile Delgado, María Sánchez Sánchez, Esperanza García Bázquez, Francisca Mayoral Rodríguez, Pilar Plaza Jurillo, Isabel Sáez García, María Beltrán Serrano, Valentina Muñoz Sanz, Pilar de la Fuente Retamal, Anastasia González San Julián, Antonia López Rodríguez

Árvalo

María de la Concepción Donis, Angeles Donis García, Manuela de la Cal Colino, María Antonia Barbero, Mercedes Martín Hernández, María Esperanza Martín Borregón, Soledad Llorente Barrio, María Angustias Robles Sigüero, Julieta Gómez Muñoz

Arenal (El)

Guillermina Ballesteros Blázquez, Natividad Ruiz Rico, Mercedes Puentes Tampil, Marina Casos Solana, Felisa Ballesteros Chinarros.

SE VENDE un piano. San Segundo, 18 1.º izquierda.

La Biblioteca del Rastro

Los libros de la Biblioteca del Rastro se entregan a sus lectores para ser devueltos antes de la postura del sol, y habiéndose registrado el hecho de que algunos lectores se los han llevado a su domicilio el concejal delegado señor Sáez ha impuesto multa a los que, sin comprender el perjuicio que hacen al buen funcionamiento del servicio, de manera tan desaprensiva obran.

Y nos ruega lo hagamos público por estar dispuesto a sancionar cuantas infracciones de índole análoga se cometan.

¿Quiere ser joven y bella?

acuda a la consulta que pasará en breve el Dr. MORENO OCHOA.

Informa en:

PERFUMERIA LUMBRERAS

San Millán, 2

LABRADORES

Os tiene gran cuenta dar exactamente las altas y las bajas de vuestros asalariados (hijos y eventuales) en el Retiro Obrero, Subsídios Familiares, etc. Pedid impresos adecuados que os facilitará la Caja de Previsión Social.

Plaza de Toros de Avila

GRAN CORRIDA DE NOVILLOS-TOROS

El jueves 29 de junio de 1939.—(Año de la Victoria)

FESTIVIDAD DE SAN PEDRO APOSTOL

Se lidiarán 4 hermosos novillos-toros de la acreditada ganadería de don JUAN ZAMORANO, del Espinar (Segovia) por los jóvenes y ya famosos diestros

Hermanos Angel y Emilio Soria

con sus correspondientes cuadrillas.

(Para más detalles véanse programas)

Mutualidad Agraria Abulense

Aprobada por Orden del Ministerio de Trabajo de 25 de abril de 1932

(Filial de la Federación de Sindicatos Agrícolas)

Accidentes del Trabajo en la Agricultura

¡AGRICULTORI! ¡GANADERO! Cumple con la ley social y cristiana de asegurar de accidentes del trabajo a todos tus sirvientes. Asegúrate también en la Mutualidad Agraria provincial, fundada, administrada y dirigida por los mismos labradores, conocidos de ti la mayor parte.

Oficinas: AVILA, Bracamonte, 8. AREVALO, Larga, 32. Delegaciones en la mayoría de los pueblos de la provincia.

Focos de Sociedad Ayer en la Catedral

Juez especial

Ha sido nombrado juez especial de responsabilidades políticas de Avila y su provincia el teniente jurídico don Emilio Macho Alonso. Le deseamos muchos aciertos en el desempeño de sus importantes funciones.

Petición de mano

En Medina del Campo, y por doña Benigna Mellado, viuda de Fernández, y para su hijo, el teniente farmacéutico don Luis, ha sido pedida la mano de la señorita María Teresa, hija de don Andrés Macho, que fué registrador de la Propiedad de esta Capital.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos. Enhorabuena.

De días

El lunes los celebra el ingeniero de la Diputación don Pelayo Gutiérrez.

Bautizo

En la iglesia parroquial de San Vicente ha recibido esta mañana las aguas regeneradoras del Bautismo la angelical criatura, Elis, Antonia hija de nuestros amigos don Juan Grande y doña Pepita Gómez Nuestra cordial enhorabuena.

Viajeros

Después de pasar una temporada con su familia, ha salido para Madrid doña Benita Sánchez Prieto, esposa del capitán de Intendencia, don Alejandro de Diego Gómez.

Aniversario

Se cumplen años de la muerte de don Mariano Torres Fernández de Villegas. Sus amigos ofrecen oraciones por su alma.

Necrológica

Ayer se verificó el traslado a esta ciudad del cadáver del pundonoroso capitán de Intendencia, don Alfredo García Compañe, que falleció en Arenas el 22 de junio, a los 34 años de edad, y a consecuencia de enfermedad contraída en el frente de batalla donde luchó largo tiempo con admirable valor.

Buscando remedio a la pertinaz dolencia que venía sufriendo, marchó a la ciudad de la, donde ni el clima benigno ni los cuidados cuidados fueron capaces de contener los avances de la enfermedad, que sobrevivió con ejemplar resignación cristiana.

A su entierro asistió selecta concurrencia, acompañando a los familiares, en la presidencia del duelo, el alcalde señor Irujo.

A toda su distinguida familia acompañamos en su dolor, especialmente a su esposa doña María del Carmen García Resina; hijos: padre don Emilio (Teniente coronel de Intendencia) y madre política doña Milagros Chirveches.

Con singular devoción y emotiva solemnidad se celebró ayer en la S. I. Catedral el último acto del novenario dedicado al Sagrado Corazón de Jesús, que fué grandioso epílogo de los cultos brillantes que tuvieron lugar en dicho santo templo catedralicio organizados por el Apostolado de la Oración.

Como último acto de la novena se celebró una magna procesión sacramental con visita de altares, todos ellos artísticamente adornados por distinguidas señoras y señoras de la Asociación.

Ofició en el sagrado acto el muy ilustre señor Provisor y Vicario general del Obispado, asistido por don Juan Carro y don Nicasio Martín Nieto.

Formaron en la procesión multitud de personas, entre las que se contaban buen número de sacerdotes y caballeros.

Felicitemos por la brillantez de todos los cultos al director de la Asociación, don Teodoro García, a su presidente y señoras celadoras, que no han perdonado sacrificio para honrar lo más solemnemente al Sagrado Corazón de Jesús.

PERDIDA

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia se halla depositada cierta cantidad de dinero.

La escuadra italiana en España

VALENCIA.—En el cruceo por el Mediterráneo que está realizando la primera escuadra italiana, que manda el almirante Ricaldi, está designado el puerto de Valencia como una de las escalas de la octava división de cruceros, que manda el almirante de división, Oscar Giampardino, y la séptima flotilla de destructores. Los cruceros que vienen a Valencia son dos unidades modernísimas: el «Giuseppe Garibaldi» y el «Duca degli Abruzzi», botado al agua en 1936, de 8.000 toneladas, velocidad 38 millas, superada en pruebas, y armados con 10 cañones de 152 milímetros, 16 de menor calibre, ocho ametralladoras y seis lanzatorpedos.

Llevar a bordo «hijos» de exploración. La tripulación de cada uno de ellos, asciende a 600 hombres. Los destructores son cuatro, exactamente iguales, llamados «Secchia», «Sicilia», «Strale» y «Dardo», también modernos, de 1.200 toneladas, 36 millas de andar y armados con ocho cañones, dos ametralladoras y dos tubos lanzatorpedos. Su dotación es de 136 tripulantes.

Desde Valencia, la escuadra del almirante Giampardino marchará a Barcelona el día 28 y desde allí a Italia. El resto de la primera escuadra, formado por los acorazados «Cesare» y «Cabrano», de 24 toneladas; cruceros «Fiume», «Focia», «Pola» y «Sara», de 10.000 toneladas, y ocho destructores, ha marchado a Lisboa y Tánger.

Durante la estancia de los marineros italianos en Valencia, se preparan diversos actos en homenaje a la brillante marina italiana.

SE VENDE máquina segadora de hierba, a toda prueba, en Villatoro. Pueden informarse de viuda de Agustín Terrón, Plaza Constitución, número 2, Avila.

Central Nacional Audiencia Provincial Sindicalista

AVILA

De interés para los obreros

Una de las acusaciones sociales del nuevo Estado en favor de los trabajadores ha sido proporcionarles a sus padecimientos reumáticos que ocasionan considerable número de días de baja con la inherente pérdida económica y la prematura incapacidad para la labor, remedio en los excelentes monumentales de España. Esta prestación que ha recibido el nombre genérico de Bolsas de Cura de Aguas y se concedieron con gran éxito en el año anterior, van a ser en el actual aumentados para llegar los beneficios al mayor número de obreros.

A todos ellos se lo hace llegar por estas líneas la Delegación Sindical de Avila (Plaza de Santa Teresa, 11) a la cual deben dirigirse en instancia a partir del día de hoy. Le formularán cuantos obreros padecen enfermedades necesitadas de tratamiento hidroterápico y serán preferidos los afiliados a la C. N. S. Disfrutarán todos durante quince días en un establecimiento balneario de sus aguas curativas, teniendo pagados los gastos de viaje, médico y uso de las aguas.

Ha de coincidir la estancia en el balneario con el período de vacaciones retribuidas para que no quede privada de ingresos la familia del trabajador, pudiéndose ampliar el período de concesión en tantos días sean precisos, aunque éstos ya sin remuneración.

Las instancias han de dirigirse al Ilmo. señor jefe del Servicio Nacional de Sindicatos, hasta el día 5 de julio próximo. De ella y de otros impresos se facilitará en la Delegación de Avila.

Esta espera de los Ayuntamientos, Corporaciones oficiales, de cuantos juzga obligados a que se puedan hacer llegar al trabajador los beneficios que el nuevo Estado le proporciona, lo pongan en conocimiento de aquél para que sin demora acuda a formular su solicitud los comorrendidos en esta obra en la que está vivamente interesado el Servicio Nacional de Sindicatos del Ministerio de Organización y Acción Sindical.

SE ALQUILA piso amueblado. Razón: Diputación (portería).

DE TOROS

Ayer se celebró la vista de la causa seguida por el Juzgado de Instrucción de Árvalo contra María del Carmen González Redondo, por el delito de sustracción, cuyos hechos los califica el Ministerio público en sus conclusiones provisionales en la forma siguiente:

En día, no determinado exactamente, de los meses de septiembre a octubre de 1938 la procesada María del Carmen González Redondo, que tenía amistad con la familia de Antonio Velázquez, vecino de Barcial de Zújar, penetró en su domicilio y aprovechando algún descuido de sus moradores se apoderó de 804 pesetas en billetes del Banco de España, que se encorcaron casi en su totalidad ocultos en la ropa de aquella al practicarle registro policíaco en su casa. En el acto de la vista el fiscal, señor López, ante la prueba practicada, modificó sus conclusiones provisionales en el sentido de considerar los hechos como constitutivos de un delito de robo por lo que solicitaba se le impusiera a la procesada la pena de un año, un mes, y once días de prisión menor, accesorias y costas.

La defensa de la procesada, encomendada al letrado señor Ajúcar, haciendo distinta relación de hechos, solicitó de la Sala la libre absolución de su patrocinada, quedando conclusa para sentencia.

VENDEN EN AREVALO

varias cosas rentando un interés mayor del 6 por 100 libre. Informará Alejandro Trujedo. Árvalo.

Piedad agradecida

El lunes empieza en Morén Rubi un solemne Triduo de acción de gracias al Santo Cristo de las Batallas por la terminación de la guerra.

Se celebrarán dos Triduos más; el primero durante los días 29, 30 y 1.º de julio. El segundo será en los días 2, 3 y 4.

Fiesta en Sonsoles

Mañana tendrá lugar en Sonsoles la tradicional fiesta de su piadoso Patronato. Como en años anteriores, y en todas las fiestas que se celebran en la ermita de la Santísima Virgen tan amada de los abulenses, serán muchos los que asistan mañana a los diversos cultos que allí se han de celebrar.

He tenido la oportunidad de admirar esta mañana, en El Espinar, la hermosa vacada que posee don Jusu Zamorano y precisamente cuando estaban efectuando el reparto de los hermosos novillos que han de lidiarse el próximo día 29, festividad de San Pedro Apóstol, en nuestro circo taurino.

Son hermosos, con una pinta de bravo propia de esa ganadería, bien plantados, de muchas arobas y de muy bonita conformación.

Asistían al apartado, los matadores Angel y Emilio Soria, que como ya saben nuestros lectores son quienes van a lidiar, los cuales llenos de entusiasmo prometieron que en su actuación harán tanto de rocío de aegris, valor y elegancia como tan hermoso ganado se merece.

Mientras los concurrentes descansaban yo continuaba mi viaje hacia Avila contento porque hay motivos para decirlo: Enhorabuena, aficionados abulenses.

¡Será una gran corrida!

SE VENDEN cuatro vacas de leche, dos próximas a parir.

Para tratar, en la Mina. Fuente don Alonso.

Registro Civil

Día 24 de junio.

Matrimonio: Luminado Sánchez García con Luminada Sánchez Díaz en la parroquia de San Juan.

La misa que se celebre el lunes 26 a las 8 en la parroquia de San Vicente, se aplicará por el joven Alfonso de San Sebastián Miguel, al cumplirse el segundo aniversario de su fallecimiento por Dios y por España en el frente de combate.

Patronato de Santa Teresa de Jesús

El funeral que se celebre el día 26 a las nueve de su mañana, en la iglesia de la Santa será aplicado por el alma del hermano fallecido don Luis Zamorano. Se ruega la asistencia.